
Azért emlékezzünk, hogy felelősségérzetet ébresszünk
A Holocaust áldozataira emlékeztek Tamásiban július 4-én este 18 
órakor az Eötvös és az Arany János utca kereszteződésében felál-
lított emléktáblánál. 

Tamásiból 1944. július 4-én 184 
személyt vittek el innen, a Tamási 
Izraelita Hitközség Zsinagógájából 
Auschwitzba. Közülük csak 32-en 
élték túl a koncentrációs tábor bor-
zalmait. A megemlékezésen Porga 
Ferenc, Tamási polgármestere 
mondott emlékbeszédet. - A vész-
korszak idején gyilkoló gépezetek 
áldozataivá vált több százezer zsi-

dó és megannyi roma honfitársunk 
hiánya azóta is égető seb, amelyet 
csak a méltó, a jövendő számára 
is figyelmeztető emlékezés eny-
híthet valamelyest – hangzott el a 
város polgármesterének beszédé-
ben. - Akkori gyengeségünk miatt 
megrendült nemzeti identitásunk, 
hitünk, önbizalmunk. Olyan zsi-
dó-keresztény gyökerű értékeket 

adtunk fel, amelyek a magyar tár-
sadalom immunrendszerét erősítet-
ték, túlélési lehetőségét jelentették. 
A történelmet visszafordítani saj-
nos nem lehet, ezért az emlékezés 
fájdalma ma is lüktet bennünk. 
Mára talán elmondhatjuk, hogy a 
holokauszt idején tanúsított maga-
tartásunkkal szembenéztünk, meg-
bántuk akkori tetteinket, gyengesé-
geinket, árulásainkat, de ennyi még 
nem elég, sok még a teendőnk, hogy 
hasonló borzalmak soha többet ne 
történhessenek meg egy olyan or-
szágban, amelynek erejét éppen a 
Kárpát-medencei népek sokszínű-
sége adta és adja ma is. Egy szerény 
emléktábla többet jelenthet minden 
harsogó fogadkozásnál, minden ön-
kínzó önmarcangolásnál. Egy sze-
rény emléktábla a maga csendes, de 
állandó jelenlétével képes folyama-
tosan ébren tartani a lelkiismeretet 
és arra figyelmeztet bennünket, 
hogy ne azért emlékezzünk, hogy 
bűntudatot keltsünk a felnövekvő 
fiatal generációban, hanem azért, 
hogy felelősségérzetet ébresszünk 
bennük. 

A 70-es, 80-as évek Tamásija látható a fotókon
A Múzeumok éjszakáján Retro Tamási címmel kiállítás nyílt a Kul-
túrák Házában Szegedi Miklós fotóiból.

 A név sokak számára is-
mert. Szegedi Miklós Ta-
másiban született és élt. 
Élete nagy szenvedélye volt 
a fotózás. Az ehhez szük-
séges ismereteket autodi-
dakta módon sajátította el 
s a szakma igazi mesterévé 
vált. Évtizedeken keresztül 
fotózta Tamási életének 
fontos eseményeit, képei 

a Polgármesteri Hivatal folyosó-
ján is láthatók, valamint a könyv-

tár helyismereti gyűjteményében 
is megtalálhatók. Több kiállítása 
is volt a kultúrházban az 1970-
es években, ahol fotószakkört is 
vezetett. A Múzeumok éjszaká-
ján a szervezők Szegedi Miklós 
fotóival idézték fel a 70-es, 80-as 
évek Tamásiját. A kiállítást Lovay 
Gyula fotós nyitotta meg. A tárlat 
megtekinthető a Tamási Helytör-
téneti Gyűjteményben, a Kultúrák 
Házában. 

A tartalomból
Jótékonysági batyus bált szer-
veztek a polgárőrök

A Tamási Polgárőr Egyesü-
let tagjai polgárőr társuknak, 
Parragh Gábornak kívántak se-
gíteni a július 21-én megtartott 
rendezvénnyel.

Æ 8. oldal
Együtt testvérként Balaton-
szemesen 

Az EFOP-3.1.8-17-2017-00047 
Együtt, testvérként a Tamási 
Würtz Iskolával című pályázat 
keretében a balatonszemesi 
Esély Ifjúsági Táborban nyaralt 
29, főként rászoruló gyerek. 

Æ 6. oldal
Koncertek és sportrendezvé-
nyek várták a fürdőbe látoga-
tókat

A Tamási Szabadidő és Sport 
Egyesület a Tamási Termálfür-
dő vezetőjével, Róth Zoltán-
nal karöltve immár harmadik 
alkalommal szervezte meg az 
Aquaplaccs rendezvényét

Æ 7. oldal
Testvérvárosok, ha találkoz-
nak

Általában évente egyszer van 
ilyen, és mindig valami jó sül ki 
belőle: hét napon át tartó közös 
programok, rengeteg élmény, 
barátságok. 

Æ 6. oldal

Húsz csapat mérte össze főzőtudását a Tamás Bográcsmestere Főzőversenyen július 28-án, szombaton a Túrmezei Erzsébet ren-
dezvénytéren.                                                                                                                                                                                              Æ 5. oldal
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Kakaspörkölt lett a győztes étel idén

Támogatást nyer-
tek a tűzoltók

Az idei évben először írták 
ki az önkormányzati tűzol-
tóságok eszközfejlesztését 
célzó pályázatot, amelynek 
elbírálását követően ötven-
kilenc szervezet jut össze-
sen kétszázhuszonöt millió 
forint támogatáshoz. 

Az ötvenkilenc önkormány-
zati tűzoltóság a rendelke-
zésre álló forrást a kötele-
zően előírt tűzoltóvédő- és 
tűzoltótechnikai eszközökre, 
valamint a készenlétben tar-
tott gépjárműfecskendő vagy 
már meglévő technikai esz-
köz felújítására fordíthatja. 
A bíráló bizottság támoga-
tásra vonatkozó javaslatait 
az országos katasztrófavé-
delmi főigazgató jóváhagyta, 
így idén az önkormányzati 
tűzoltóságok csaknem száz-
hatvankilenc millió forintért 
védő- és tűzoltótechnikai 
eszközöket vehetnek át, har-
minchat millió forint érték-
ben pedig maguk szerezhet-
nek be egyéb eszközöket. A 
pályázatnak köszönhetően 
tizenegy önkormányzati tűz-
oltóság összesen húszmillió 
forintot a gépjárműfecs-
kendőjének, illetve techni-
kai eszközeinek felújítására 
fordíthat. A Tolna megyei 
önkormányzati tűzoltóságok 
- Tolna, Tamási és Bátaszék 
-  összesen több mint tizen-
egy és fél millió forint támo-
gatást nyertek.
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Megkezdődik a közel félmilliárd forintos 
ökoturisztikai beruházás Tamásiban

A Kilátó rekonstrukciójával és túraút kialakításával indulhat meg 
Tamási fenntartható ökoturisztikai fejlesztése. Az említett mun-
kálatokra vonatkozó szerződést az önkormányzat a napokban 
kötötte meg a kivitelezővel. A szóbanforgó pályázati projektre 
– amely további beruházásokat is magában foglal – a város még 
tavaly 444 millió forint támogatást nyert el.

– Egyfelől Tamási azon vonzerejét 
készülünk jobban kihasználni és 
tovább növelni, amit a településünk 
meglévő ökoturisztikai adottságai 
jelentenek; másfelől új attrakciót is 
létrehozunk – mondja a város pol-
gármestere. Porga Ferenc tájékoz-
tatása szerint az összetett projekt 
három fő elem, az Ökoturisztikai 
Látogatóközpont, a Kilátó és a Tú-
rapont kialakításán, illetve felújí-
tásán alapszik, melyeket összekap-
csolva tesznek új idegenforgalmi 
célponttá, igazán különleges látvá-
nyossággá.
Az Ökoturisztikai Látogatóköz-
pontot a miklósvári parkerdőben 
építik meg. A kétszintes létesít-
mény kiállítótereiben a látogatók 
interaktív módon ismerhetik meg 
Tamási történelmi múltját, vala-
mint a térség növény- és állatvi-
lágát. A Túrapontot a tamási ter-
málfürdő környezetében hozzák 
létre, s az lesz a feladata, hogy a 
városba látogató turistákat infor-
mációkkal lássa el, tájékoztasson az 
attrakció területén működő pecsé-
telős rendszerről, jegyeket árusít-
son a látogatóközpontba, továbbá 
vendéglátóipari szolgáltatásokat is 
nyújtson. A harmadik fő elemet a 
Fenyvesben található, elavult mű-
szaki állapotú Kilátó egyedi terve-
zésű rekonstrukciója jelenti, ahol 
családbarát eszközök (hinták, pi-
henőhelyek stb.) is helyet kapnak. 
És mindezek mellett egy túrautat is 
kijelölnek a Túraponttól a Kilátóig, 
majd onnan tovább a Látogatóköz-
pontig.
– A Kilátó rekonstrukciója és a 

túraút kialakítása tehát már el is 
indulhat, és folyamatban van a 

közbeszerzés a Túrapont és a láto-
gatóközpont épületének kivitelezé-
sére is – teszi hozzá Porga Ferenc 
polgármester. – A projekt a tervek 
szerint 2019 nyarára fejeződik be, 
és biztosak vagyunk abban, hogy 

több szempontból is segíti a város 
fejlődését. Amellett, hogy tovább 
erősíti Tamási élhető város jellegét, 
jelentősen növeli az idegenforgalmi 
vonzerejét is: miután a Termálfürdő 
mellett új attrakciót is kínálunk a 
turisták számára, azok még nagyobb 
számban keresik majd fel a telepü-
lést és környékét, és még hosszabb 
időt töltenek majd el nálunk.
A „Tamási város fenntartha-
tó ökoturisztikai fejlesztése” 
elnevezésű, TOP-1.2.1-15-
TL1-2016-00013 azonosítószámú 
projekt kedvezményezettje Tamási 
Város Önkormányzata. A projekt 
444 millió Ft pályázati támogatás-
ban részesült (a támogatás aránya 
100%). A projekt az Európai Unió 
támogatásával, az Európai Regio-
nális Fejlesztési Alap társfinanszí-
rozásával valósul meg. A fejlesztés 
2017. augusztus 1-jén kezdődött, és 
2019. május 31-ig tart.

TÁJÉKOZTATÁS
Téli rezsicsökkentéssel kapcsolatosan
A kormány a július 25-i ülésén döntést hozott arról, hogy a kiépí-
tett gázhálózattal rendelkező településeken fával és szénnel fűtők 
is meg fogják kapni a téli rezsicsökkentést. A vonatkozó kormány-
határozat száma az 1364/2018. (VII. 27.)  A cél, hogy azokhoz a 
családokhoz is megérkezzen a téli rezsicsökkentés, akik olyan te-
lepülésen élnek, ahol ugyan van kiépített gáz- vagy távhőhálózat, 
de az ő utcájukba, házukba valamilyen oknál fogva még nincs be-
kötve, ezért mással – pl. fával, szénnel – fűtenek.

Az önkormányzatok felé várhatóan írásban kell bejelentést tenni legkésőbb 
október 15-ig, a Belügyminisztérium a következő hetekben tájékoztatja az 
önkormányzatokat a szükséges eljárásról. Csak az kaphat támogatást, aki 
eddig még nem részesült a téli rezsicsökkentésben, és erről az igénylőnek 
büntetőjogi felelőssége tudatában nyilatkozatot is kell tenni. Az igény jo-
gosultságát a katasztrófavédelem ellenőrizheti.
Jelenleg több információ nem áll rendelkezésünkre, de amint az igénybe-
jelentésre szolgáló adatlapok rendelkezésünkre állnak, úgy az érintettek 
tekintetében a megfelelő tájékoztatást megadjuk. 
Türelmüket előre is köszönjük!

Tamási Város Önkormányzata 

Tanévkezdési információk
Würtz Ádám Általános Iskola és 

Alapfokú Művészeti Iskola:
Javítóvizsga és különbözeti vizsga időpontja: 
2018. augusztus 23. 8.00 

Tanévnyitó: 
2018.09.03-án, hétfőn 8 órakor, utána tanítás.
A tanulók az osztályban kapják meg a tankönyveket az első tanítási na-
pon, szeptember 3-án.

Szekszárdi SZC Vályi Péter Szakkép-
ző Iskolája és Kollégiuma:

Pótvizsgák külön beosztás szerint 
2018.08.23-án 11.00 órától, valamint 2018.08.24-én 8.00 órától.

Tanévnyitó: 
2018.09.03. 8.00 óra, ezt követően a 9. évfolyamon Start-napok, felsőbb 
évfolyamoknak osztályfőnöki órák

Pótbeiratkozás: 
2018.08.27. 8.00-16.00
Tankönyvosztás: az első tanítási héten. 

Béri Balogh Ádám Katolikus Gimná-
zium, Általános Iskola és Óvoda:

Pótvizsgák időpontja: 
2018. augusztus 27. 8 óra

Tanévnyitó: 
2018. szeptember 3. 8 óra, utána tanítás 

Pótbeiratkozás: 
2018. augusztus 28. 8:00-16:00-ig

Tankönyvosztás: az első tanítási napon, szeptember 3-án. 

Képviselői ügyfélfogadás
Helyszín: Tamási Közös Önkormányzati Hivatal kis tanácskozóterme 
(7090 Tamási, Szabadság u. 46-48.)

2018.  AUGUSZTUS 23. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
GULYÁS TIBOR

2018.  AUGUSZTUS 30. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
CSERESZNYÉS BALÁZS

2018.  SZEPTEMBER 6. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
PÉCSI GÁBOR

2018.  SZEPTEMBER 13. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
GUZSLOVÁN EDIT
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A jövőnk érdekében még sok mindent meg kell tennünk
Egy év telt már el azóta, 
hogy Mátyás Imre plébános 
városunkba érkezett. Egy év 
hosszú idő, és persze ese-
ményekben sem volt hiány 
a plébánia életében. Ótus 
László arról kérdezte a vá-
ros plébánosát, hogy hogyan 
élte meg Tamásiban az el-
múlt egy esztendőt. 

Ótus László

–– Napra pontosan egy éve, au-
gusztus 1-jével kerültem a Tamási 
Római Katolikus Plébánia élére dr. 
Udvardy György pécsi megyéspüs-
pök döntése alapján – mesélte Má-
tyás Imre atya. - Püspök úr dön-
tését azért hangsúlyoznám, mert 
még mindig vannak olyanok, akik 
az áthelyezés mögött arra gondol-
nak, hogy tiszteletreméltó elődöm, 
Hegedűs atya vagy az én döntésem 
volt az áthelyezés mögött… Nos, 
ez nem így van. Az alaphelyzet az, 
hogy a Római Katolikus Egyház-
ban a püspök rendelkezik a papság 
helyezésének jogával még akkor is, 
ha döntését velünk egyezteti, és a 
beleegyezésünket kéri. 
Egy év után, ha valaki felteszi ne-
kem a kérdést, hogy mi történt ezen 
év alatt, akkor a válaszom nagyon 
egyszerű: „Nem történt semmi lát-
ványos ezen idő alatt, mégis sok 
minden történt”! Ez első olvasatra 
furcsa, vagy talán ellentmondásos, 
de csak azok számára, akik „lihegve” 
keresik a mindennapi életben a lát-
szat dolgokat, és még nem értették 
meg a neves francia író, Antoine de 
Saint-Exupéry szavait: „Ami igazán 
lényeges, az a szemnek láthatatlan”. 
A Biblia erről a láthatatlan lényeges-
ről, Istenről akar tanítani minket. 

Ez azt jelenti, hogy nekünk meg-
keresztelt, hívő és templomba járó 
embereknek elsődleges küldeté-
sünk a Láthatatlanról (Istenről) 
bizonyosságot szerezni, és miután 
mi már bizonyosságra jutottunk, 
ezután a Láthatatlanról (Istenről) 

tanúságot tenni embertársainknak. 
Én ezt tartottam és tartom ma is 
szem előtt. Ez az, ami örök és nem 
a látszat és múlandó világ, ami után 
nagyon sokszor csalódottan, sőt fá-
radtan térünk „pihenőre”… Ágos-
ton a 4. keresztény évszázad nagy 

gondolkodója ezt így írta le: „Te fe-
léd irányulónak teremtettél minket, 
Urunk. Ezért nyugtalan a szívünk, 
míg meg nem nyugszik tebenned” 
(Vallomások 1,1). 
Ezután nézzünk néhány dolgot, ami 
megtörtént az elmúlt egy év alatt. A 
kezdeti nehézségek (személyi vál-
tozás) ellenére – a napi rutin foly-
tatása mellett – sikerült kialakítani 
egy egyszerű és követhető Miseren-
det, Fogadóórák rendjét, Bűnbánati 
rendet, Pénzvitel rendjét, Temetések 
rendjét és a Szentségkiszolgáltatás 
alaprendjét, mely utóbbit még to-
vább lehet gondolni és alakítani a 
Pécsi Egyházmegye Lelkipásztori 
Terve alapján. 
Ezek nem kis változást jelentettek, 
és ezért – megértem – nem volt 
könnyű az embereknek. Viszont, 
meggyőződésem szerint, ezek az 
átalakítások szolgálják közösségünk 
jövőjét. A változtatásoknak viszont 
még nem értünk a végére, hiszen 
még bőséges teendő van az anyagi 
javaink rendezése terén, vagy az ok-
tatási-és nevelési intézményeinknél, 
vagy még az adminisztratív munka 
további átgondolását illetően, vagy 
a templomi közösségek összehan-
golása körül… Ezek mind-mind 
különleges figyelmet igénylő fel-
adatok és sok időt igényelnek. Jel-
szavunk lehetne a következő: „Nem 
adom fel!”
Egy év után – úgy látom – három 
dologra van szüksége közössé-
günknek: Türelem, Rend és Jókedv! 
Mindhárom fogalom meghatározó 
a jövőnket illetően. A „türelem” szó 
figyelmünket Pál apostol szavaira 
irányítja, aki a Korintusiakhoz írt 
első levélben a szeretet első tulaj-
donságaként írja: „A szeretet türel-
mes,…” (Korintusi első levél 13,4). 

A „rend” szó eszünkbe juttatja a 
régi mondást, melyet Szent Ágos-
tonnak tulajdonítanak: „Tartsd meg 
a rendet, és a rend is megtart té-
ged” (latin mondás). A „jókedv” szó 
hallatán a keresztények nem egy 
kiegészítő (ma van, holnap nincs) 
tulajdonságról beszélnek, hanem az 
életük szerves részéről, ahogy azt 
Assisi Szent Ferenc a Naphimnusz 
(Sík Sándor fordítása) című költe-
ményében megénekelte. 
Befejezésként: nézetem szerint van 
jövője a Tamási Római Katolikus 
Közösségnek, amit a Pécsi Egy-
házmegye fejlesztési terve is vissza-
igazol, de a jövőnk érdekében még 
sok mindent meg kell tennünk. 
Nem egyszerű a jelen helyzetünk, 
de nem is reménytelen! A jövőt il-
letően pedig biztos vagyok abban, 
hogy mi nem leszünk munkanélkü-
liek… Vagyis feladat van bőven, és 
az ahhoz szükséges anyagi és sze-
mélyi feltételek biztosítása a Pécsi 
Egyházmegye és jómagam közös 
kötelességünk. Mivel a feladat nagy, 
ezért kérem mindenki jószándékú 
segítségét és imádságát! 
Plébános úrnak köszönöm a rész-
letes beszámolót, a magam és a ka-
tolikus közöség nevében kívánunk 
erőt és kitartást a további munká-
hoz!

Közös a cél: életeket mentenek
Van egy szűk csoport Tamásiban, akik anélkül, hogy ezt reklámoznák, nagyon sokat tesznek 
az állatvédelemért. Ezúttal is arra kértek, hogy ne a nevükről írjunk… sokkal inkább arról, 
amit csinálnak. 

Dr. Firtos Barna, tamási állatorvos már hozzászo-
kott a jelenséghez, hogy a tamási állatbarátok a 
legváratlanabb időpontokban, és a legkülönfélébb, 
bajba jutott állatokkal rohannak be hozzá. Ő pedig 
ment. Kutyát, macskát, madarat, rágcsálót…életet. 
A legutóbbi esetet végignéztük. Vinnyogó kisku-
tyákkal érkeztek, akik öten voltak, de csak hárman 
maradtak életben. Egy tamási 
állatbarát talált rájuk Szakály 
és Tamási között. Mindössze 
10 naposak voltak… és egy 
zsákban az út mellé dobták 
őket. Ilyenkor elfogynak a 
szavak. Jön a hogy lehet ilyet 
tenni, jön a miért, de igazá-
ból nincs rá válasz, és talán 
sosem lesz. A kiskutyák bol-
hásak voltak, beköpték őket a 
legyek, kiszáradtak… ja, és a 
héten gazdához költözhettek. 
Mert voltak emberek, akik 
nem hagyták őket magukra, 
cumisüveggel táplálták őket, 
időt, pénzt és energiát nem 
sajnálva, hogy megerősödje-
nek, és teljes életet élhessenek 
olyan gazdák mellett, akik 
valóban komolyan gondolják, hogy azok. Az el-
múlt egy évben a tamási temető mellett is találtak 
három kidobott kiskutyát. Egy végleges családra 
talált, kettő még ideiglenes gazdánál van, és vár-

ják az álom gazdit. Az állattartó telepnél szintén 
parányi kölyökkutyát hagytak magára, ma már ő 
is éli a gondtalan, családos kutyák életét. A vizs-
lamama története hét kölykével szintén boldog 
véget ért: néhányan Magyarországon, néhányan 
Németországban költöztek végleges otthonukba. 
Az Iregszemcsén és Újiregben összeszedett né-

metjuhászok, vagy épp keverék 
kutyusok közül már csak egy 
vár családra, a többiek gazdi-
sok. A fornádi kertészet mellett 
talált kis lélek is boldog már új 
gazdájával. Számoljunk csak: ez 
hány kutyaélet? Hányszor kel-
lett odalépni, segíteni, és meg-
menteni őket? S vajon hányszor 
kell még…? S lesz-e, aki meg-
teszi?
Igen. Mert van egy csoport Ta-
másiban, amelynek tagjai nem 
hagyják magukra a bajba ju-
tott állatokat. Legyen az kutya, 
macska, madár vagy rágcsáló. 
S hogy mi a legjobb? Az, hogy 
bárki lehet ennek a csoportnak 
a tagja. Mert segítség mindig 
kell. A bajba jutott állat nem 

lesz kevesebb. És csak remélhetjük, hogy a segí-
teni akarók mindig kicsivel többen lesznek, mint 
a bajba jutottak. 
www.facebook.com/tamásiéskörnyékeállatbarátok

Publicisztika
Legyünk a hang, aki értük is szól!
A reggeli kávé kortyolgatása meghoz-
za a magvas gondolatokat. Csendben 
ülök, nézem a kutyáimat és ismét sze-
retet tölti meg a szívem, s tudom, jól 
döntöttünk. Jól döntöttünk akkor és ott, 
amikor rájöttünk, hogy ők maradnak, 
ők a mi kutyáink, 
s nem véletlenül 
sodorta hozzánk 
őket az élet. Ed-
digi életem során 
mindig különös 
véletlenek tereltek 
abba az irányba, 
mely teljessé tette 
az életem. Csodák 
egész sora sietett 
a tudtomra adni, 
hogy nekem mely 
úton kell halad-
nom. S mikor megérkeztem a helyre, 
amely megpecsételte a sorsom, akkor 
tudtam: haza értem. Több mint hat éve 
a Siófoki Állatvédő Alapítványnál kez-
dődött minden, s azóta megtanultam 
sodródni az árral, mert a segítségre váró 
kutyák száma nem csökken. Megállíta-
ni nem lehet, csak küzdeni azért, hogy 
az emberek belássák, milyen fontos az, 
hogy foglalkozzunk az állatvédelemmel. 
Nem sokat kell hozzátennünk, elég egy 
nüansznyi dolog, s már jobb lesz a világ 
és lehet, hogy egy kutya élete. Szükség 
van arra, hogy beszéljünk erről, s tudas-

suk a világgal, tanítsuk a gyermekeket és 
felnőtteket egyaránt. Sokunknak nincs 
lehetősége, kapacitása vagy anyagi kere-
te arra, hogy az otthonában segítsen egy 
bajba jutott állaton. Viszont a világháló 
és közösségi oldalak adta lehetőségek 

széles tárháza se-
gíti a könnyebb 
és gyorsabb in-
formációáramlást, 
mely egy állat éle-
tét mentheti meg. 
Sokszor kapom 
a kérdést, hogy 
miért pont ők? 
Ők védtelenek. 
Mi nem. Ők nem 
tudnak magukért 
szólni. Mi tudunk 
helyettük. Egy 

bajba jutott lélek megsegítése felemel 
és feltölt, s utána elhisszük, hogy ez e 
világ már csak jobb hely lehet. Nincs 
milliókra szükség ahhoz, hogy életet 
adjunk, elég pár lelkes szív, tettre kész 
lélek. Szerencsés vagyok, hisz minden 
megmentett lélek egy új emberhez ve-
zetett, akivel közös a cél.
Kérem Önöket, Benneteket, ne menjünk 
el mellettük, segítsünk rajtuk! Elég egy 
fotó, egy telefonhívás, egy jó szó vagy 
már maga a gondolat, hogy hogyan to-
vább. Legyünk a hang, aki értük is szól!

Csorba Nóri
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Szép helyezéseket értek el a tanulók idén is
Többfordulós levelezős verseny után ebben az évben is megmé-
rettették magukat a Bendegúz Tudásbajnokság legjobbjai. A szer-
vezők májusban rendezték meg Szekszárdon a megyei döntőt. 

A Würtz Ádám Általános Iskolá-
ból 23 tanuló írta meg a feladat-
sorokat, melyekhez tudásuk, logi-
kájuk legjavát kellett mozgósítani. 
A tanulók idén is nagyon szépen 
szerepeltek!

Legjobb eredményeink 

2. évfolyamon:
Szabó Zsófia 2. hely magyar nyelv.
3. évfolyam:

K. Németh Zsuzsanna Mikolt 4. 
hely magyar.
Vincze Dávid László 4. hely ma-
tematika.
Szatmári László 6. hely magyar.
Balassa Luca 9. hely magyar.
Németh Csenge 10. hely magyar.
4. évfolyam:
Bognár Ágnes 3. hely matematika
Gerencsér Zalán 6. hely matemati-
ka, 4. hely környezetismeret.
Péti Dávid 3. hely magyar,  2. hely 

környezetismeret, 10. hely iroda-
lom
Győri Máté 1. hely magyar.

Felkészítők:
• Juhász Istvánné
• Molnárné Németh Erika
• Kovács Tiborné
• Pőcz Gyuláné
• Violáné Vörös Erika
• Gasparicsné Schönléber Andrea
• Obernyikné Németh Ilona

Gratulálunk a helyezetteknek és 
felkészítőiknek!

Megkezdik nyugdíjas éveiket 
KISSNÉ HERCZEG ANIKÓ 1979 és 1983. 
között Szombathelyen, a Tanárképző Főisko-
lán tanult és szerzett könyvtáros és magyar 
nyelv és irodalom szakos tanári diplomát. 
1984-től 1986-ig az Eötvös Loránd Tudo-
mányegyetem Bölcsészettudományi Karán 
zenei szak-könyvtáros oklevél megszerzésé-
vel bővítette szakmai felkészültségét, később 
a Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettu-

dományi Karán informatikus könyvtárosként 
diplomázott. 1997-től a Vályi Péter Szak-
képző Iskola tanára. 1998 augusztusától 
közismereti, majd szakmai igazgatóhelyette-
si munkakört töltött be, 2008-tól igazgatói 
feladatokat látott el 7 éven keresztül, majd 
a szakképzés újbóli átalakítása miatt 2015 
júliusától általános igazgatóhelyettesként 
dolgozott. Hogy meg tudjon felelni számos 
munkaköréből adódó kihívásnak tudatosan, 
folyamatosan képezte magát. Így az élethos�-
szig tartó tanulás nem csak egy üres szólam 
számára, hanem mindennapjait áthatotta, sőt 
maga is folyamatosan kereste a szakmai kihí-
vásokat. Pedagógiai munkáját az igényesség, 
az alaposság és a tanuló-centrikusság jelle-
mezte. Eredményes osztályfőnöki nevelésé-
nek meghatározó jellemzője, hogy diákjaiban 
nemcsak azt látta, amilyenek, hanem azt is, 
mivé válhatnak; s így igyekezett nagy oda-
adással fejleszteni - az önmagával szembeni 
elvárással összhangban - a bennük lévő le-
hetőségeket. Igazgatóhelyettesként és intéz-
ményvezetőként is kollegiális kapcsolatait az 
empátia, emberközpontúság és a probléma-
megoldó megközelítés fémjelzi. Pályája során 
alapos, kitartó, céltudatos munkával a Vályi 
színvonalas működéséért, fejlődéséért teljes 
energiával és lelkiismeretességgel tevékeny-
kedett. Elkötelezettségével, emberi tartásával 
mindig példát mutatott kollégáinak, tanítvá-
nyainak egyaránt. 
2006-ban megkapta a Tamási Város Érdemes 
Pedagógusa kitüntető címet, 2017-ben pedig 
a két évtizede kifejtett igényes, alapos és diák-
centrikus pedagógusi tevékenysége, Tamási 

kulturális és sportéletében vállalt szerepe okán 
Tolna Megye Közszolgálatáért Elismerésben 
részesült. 
Jó egészséget, hosszú, tartalmas, boldog nyug-
díjas éveket kívánunk!

VIDÁNÉ TANKA ÉVA 1978 óta Tamási Vá-
ros pedagógusa. Pályafutását a Béri Balogh 
Ádám Gimnáziumban kezdte, majd 1987. 
óta a Vályi Péter Szakképző Iskolában taní-
tott matematikát és kémiát. Folyamatosan 
képezte magát, általános iskolai tanári alap-
végzettségét követően középiskolai kémia és 

számítástechnika szakos diplomákat szerzett 
a Kossuth Lajos Tudományegyetem Termé-
szettudományi Karán. A tanításhoz és a tan-
tárgyaihoz való hozzáállása mindig példamu-
tató, szakmai felkészültsége magas színvonalú 
volt. Igényes pedagógiai munkájával az alapos, 
ésszerű, érthető ismeretátadásra törekedett, 
változatos pedagógiai módszereket alkalma-
zott. Idejét és energiáját nem kímélve fog-
lalkozott az évek során diákjaival, hogy azok 
lehetőleg elkerüljék a kudarcokat. Azon pe-
dagógusok közé tartozott, aki munkája során 
nem nézte, hány óra, és kap-e érte óradíjat, ha 
a tanulóknak szükségük volt segítségére, ő ott 
volt velük. Tanári munkája mellett évek óta 
részt vállalt a Rászoruló Gyermekekért Ala-
pítvány kuratóriumának munkájában. A Vályi 
hátrányos helyzetű diákjainak érdekeit elkö-
telezetten igyekezett érvényesíteni saját tan-
testületében, és az alapítvány kuratóriumában 
egyaránt. Vidáné Tanka Éva hiteles emberi és 
tanári tartásával, érték-és normakövető ma-
gatartásával megérdemelten lett 2010-ben 
Tamási Város Érdemes Pedagógusa.
Kívánunk családja körében eltöltött boldog, 
tartalmas, szép nyugdíjas éveket!

VARGA ISTVÁN általános iskolai tanulmá-
nyait a tengelici általános iskolában végezte,  
középiskolás éveit Bonyhádon töltötte, majd 
az érettségit követően felvételt nyert a JATE 
matematika-fizika szakára, ahol egy év kato-
naság után folytatta tanulmányait.1978-ban 

szerzett matematika-fizika szakos diplomát 
az egyetemen, és folytatta a már egy évvel ko-
rábban megkezdett nevelői munkáját a Béri 
Balogh Ádám Gimnázium kollégiumában, 
közben óraadóként a gimnáziumban fizika 
és matematika tárgyak mellett átmenetileg 

ének-zenét is tanított. 2017. decemberi 
nyugdíjba vonulásáig ebben az intézményben 
dolgozott középiskolai tanárként. Közben 
újabb diplomákat szerzett, 1982-ben az EL-
TE-n szerzett informatika-technika szakos 
tanári végzettséget, majd 1986-ban a Deb-
receni Kossuth Lajos Tudományegyetemen 
számítástechnika tanári végzettséget. Öt al-
kalommal volt osztályfőnök, diákjai számára 
mozgalmas osztálykirándulásokkal tette em-
lékezetessé a diákéveket. Jelenlegi kollégái 
közül számosan az egykori tanítványok közül 
kerültek ki, s hogy a pedagógusi hivatást vá-
lasztották, abban neki is része van.  Eredmé-
nyei magukért beszélnek: több mint 30 érett-
ségi vizsgára készített fel tanulókat, nemcsak 
a jó képességű diákok eredményeire büszke, 
hanem fontosnak tartotta a gyengébbek fel-
készítését is. Elérendő célként tűzte ki azt is, 
hogy ne legyen bukás matematikából. Egy 
bukásmentes év, bukásmentes érettségi leg-
alább akkora elégedettséggel töltötte el, mint 
az ötösök sokasága. Munkáját elismerendő 
1988-ban a Művelődési Minisztérium dicsé-
retét vehette át, majd 2015-ben megkapta a 
Tamási Város Érdemes Pedagógusa címet. 
A család mindig is a legfontosabb szerepet 
töltötte be az életében. Ma már 4 gyermeke 
és hét unokája körében töltődik fel és élvezi 
a nyugdíjas éveket. Kívánunk Pista bácsinak 
egészséget, hosszú, nyugodt életet!   

Lendvai Katalin

NÉMETHNÉ PÁLINKÁS VERONIKA az 
iregi általános iskola elvégzése után a tamási 
Béri Balogh Ádám Gimnáziumban érettségi-
zett. 1974-78-ig a Szombathelyi Tanárképző 
Főiskola könyvtár-magyar nyelv és irodalom 
szakára járt és szerzett diplomát. Pályáját szü-
lőfalujában, Iregszemcsén kezdte, itt tanított, 
könyvtáros volt 1983-ig. Ekkor az Egyesült 

Közművelődési Intézmény szakmai csoport-
vezetője, majd a Diákcentrum igazgatója lett. 
Több hagyománnyá vált rendezvény fűző-
dik a nevéhez (pl. az ÖKÖR 24 órás vetél-
kedő, az asszonybál, a tánciskola). Munkáját 
1986-ban Miniszteri dicsérettel ismerték el. 
1995/96-ban a Vályiban tanított óraadóként. 
A gimnáziumba 1996-ban került kollégiu-
mi vezetőnek. Bebizonyította a kollégium 
felvirágoztatásával, hogy az esélyegyenlőség 
megteremtésére kiváló talaj ez, hiszen a hát-
rányos helyzetű diákok számára a nyugodt, 
eredményes tanulás és élés feltételei terem-
tődtek meg. Közben folyamatosan tanított 
magyart minden képzésünkben, részt vett a 
levelező oktatásban is. 1998-2001 között a 
Pécsi Tudományegyetemen pedagógia szakos 

középiskolai tanári oklevelet szerzett. 2002-
2004-ig a BMGE-n közoktatási vezető kép-
zésen szakvizsgázott. A 2011-2015 közötti 
időszakban a gimnázium igazgatóhelyettese, 
majd igazgatója lett. Odaadó, mindenre kiter-
jedő figyelme, kitűnő szervezőkészsége, em-
beri kvalitásai és nagy munkabírása öregbí-
tették iskolánk hírnevét. 57 évesen 2014-ben 
a PTE PTK-n magyartanári mesterdiplomát 
szerzett, hogy a szakma tudományos sodrá-
ba visszakerülhessen, és még tökéletesebben 
taníthassa a közép és emelt magyar érettsé-
gire készülőket. A felkészítések sikerei sem 
maradtak el. 2017-ben a megye csoportos és 
egyéni legjobb emelt magyar érettségi ered-
ményei születtek. Generációk gondolnak sze-
retettel vissza Vera nénire.  Munkáját 2013-
ban a Tamási Város Érdemes Pedagógusa 
kitüntető címmel jutalmazták. Saját pályám 
utóbbi 22 évében lehettem olyan szerencsés, 
hogy kollégaként és barátként tanulhattam 
tőle. Sok a köszönnivalóm. Emlékezetesek 
maradnak bölcs tanácsai, elmélyült tudása, 
az iskolát támogató hozzászólásai, a közös 
színjátszóköri munkánk, előadások, s mind-
az a sorolhatatlan segítség, amit adott nekem. 
Számomra ő a példa. Hiányozni fog. Legyen 
sok nyugodt, pihenéssel teli nyugdíjas éve!

Lendvai Katalin
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Krumplis tócsni is készült 
Fenyő Gyulánét és Szentpáli 
Józsefnét idén is arra kér-
ték a szervező művelődési 
központ munkatársai, hogy 
retro ételt készítsenek.

Választásuk ebben az évben a 
hagyományos krumplis tócsnira 
esett, a tavalyi babkása után en-
nek is sikere volt. A burgonyát 

meghámozták, lereszelték, bor-
sot, sót és lisztet kevertek bele, és 
máris sütötték, nem olajban, ha-
nem zsírban. Elmesélték: régen 
olyankor készítették a tócsnit, 

amikor gyorsan kellett 
valami laktatót adni a 
családnak. Ezúttal lila-
hagymát kínáltak mellé, 
de szokás fokhagymás-
tejfölös mártogatóval is 
kínálni ezt az ételt. Akik 
megkóstolták, elisme-
rően nyilatkoztak róla, 
akadtak német vendé-
gek, akik még repetáért 
is visszamentek hozzá-
juk. Jövőre is az a céljuk, 
hogy egy régi, paraszti 
ételt készítsenek el, és 

kóstoltassák meg a főzőverseny 
résztvevőivel, állításuk szerint 
bőven van receptjük, amiből me-
ríthetnek. 

Másfél évszázadot ölelnek fel a kiállított tányérok
Az elmúlt hetekben a műve-
lődési központ munkatársai 
azzal a kéréssel fordultak a 
város lakosságához, hogy 
akik féltett kincseiket, régen 
őrzött tányérjaikat, melyek 
tulajdonképpen tárgyi örök-
ségként is tekinthetők, rájuk 
bízzák, abból szívesen ren-
deznének egy kiállítást. 

–– Nagy örömünkre sokan hoztak 
különböző tányérokat, melyek kö-
zel egy-másfél évszázadot ölelnek 
fel egyrészt a készítésük időpontját, 
másrészt a használatuk időpontját 
tekintve. – mondta a művelődési 
központ igazgatója, Czink Judit. 
–– Sokkal több olyan tányért kap-

tunk, ami étkezési célt szolgál, és 

kevesebb olyat, ami falra 
akasztható dísztányér. En-
nek bizonyára az az oka, 
hogy nyilván étkezésre 
minden nap használtak elő-
deink is tányérokat, míg a 
falra akaszthatók esetében 
mindig megvolt az az idő-
szak, amikor jobban divat 
volt akár a paraszti, akár a 
városi kultúrában. Kaptunk 
határon túli országokból 
is kiállítani való kincseket, 
Erdélyből, Szicíliából és 
Törökországból is, ezek a 
tányérkülönlegességek kü-
lön falon kaptak helyet. A 
tárlat megtekinthető a mű-
velődési központ folyosóga-
lériáján. 

Kakaspörkölt lett a győztes étel idén
Húsz csapat mérte össze főzőtudását a Tamás Bográcsmestere Fő-
zőversenyen július 28-án, szombaton a Túrmezei Erzsébet rendez-
vénytéren.

Húsz csapat, közel ötszáz résztve-
vővel – így nézett ki számokban 
az idei bográcsmester főzőverseny. 
Voltak olyan csapatok, ahol 15-20 
tag sürgölődött a bogrács körül, de 
akadt olyan is, mely 70 résztvevő 
számára készített ételt. Emellett a 
város civil szervezetei közül is né-
hányan bemutatkoztak a nap során: 
a Tamási Caritas Egyesület, a Ta-
mási Szabadidő és Sport Egyesület, 
a Tamási Kosárlabda Sport Egye-
sület, a Máltai Szeretetszolgálat Ta-
mási Egyesülete, a Koppány Sport 
Egyesület, valamint a Tamási Fúvós 
Egylet. 
A délután során a háromtagú zsűri 
– Gerván Kázmérné, a Vályi Péter 
Szakképző Iskola  nyugalmazott 
igazgatóhelyettese, Jakab Jánosné 
mesterszakács, és Kovács János, 
Venesz-díjas mesterszakács – fo-
lyamatosan kóstolta az ételeket. 
Akadt olyan versenyző is, aki két 
ételt is készített. Az idei év érde-
kessége az volt, hogy rendkívül 
sokféle alapanyagból készültek az 
ételek – fogalmazott a zsűri elnö-

ke, Kovács János. – Volt bárány, 
pacal, kecske és kakas. Most már 
sok éve járok Tamásiba zsűrizni, és 
nagyon büszke vagyok arra, hogy 
egyfajta fejlődést tapasztalok. A 
résztvevők az alap ízeket próbálják 
hozni, igyekeznek az ételeknél az 
összhangot megteremteni. Bizony, 
ha az előző éveket nézzük, akkor 
sokat küszködtünk olyan harmo-
nizációk összehozásán, ami egy-
egy ételre jellemző, örömmel tölt 
el, hogy ez most többnyire sikerült. 
Érdekesség még, hogy a pörköltek 
fogyóban vannak, és a fantáziadú-
sabb ételek felé tendálnak a részt-
vevők. Örömteli az is, hogy a helyi 
termékeket részesítik előnyben, 
és mindenki törekszik arra, hogy 
minőségi alap-, és nyersanyagokat 
használjon, már ritkán találkozom 
különböző ételízesítős dobozok-
kal, és a fűszerek közül is sikerült 
lefaragni az oda nem illőket. Az 
idei évben neveztek be több lecsót 
is például. Vitatott kérdés, hogy 
lecsót bográcsban lehet-e egyálta-
lán készíteni? Természetesen lehet, 

de sokkal nagyobb odafigyeléssel, 
mint mondjuk egy pörkölt eseté-
ben. A lecsónál ugyanolyan fontos 
az alapanyag, mint a húsnál, tehát 
a paprika, a paradicsom és a hagy-
ma minősége. Az elkészítésnek is 
van egy alapkövetelménye: a lecsó 
ugyanis nem főtt, hanem egy úgy-
nevezett pirított étel. A hagymát 
teljesen zsírjára pirítjuk, mély-
aranysárga színűre, utána követ-
kezik a sorrendben a paprika, amit 

csak akkor lehet zsírjára pirítani, ha 
még nincs benne a paradicsom. Ha 
már benne van, akkor kapjuk azt a 
főtt jellegű lecsót, amivel többnyire 
lehet találkozni, de nem ez az igazi, 
finom lecsó. Ez egy olyan magyar 
étel, amit csak jól szabad elkészí-
teni, nem csak magunk örömére, 
hanem többek között azért, hogy 
megszerettessük másokkal is. Az 
idei évben egy rendkívül jól készí-
tett kakaspörkölt lett a győztes, a 

tálalása mutatós, az íz harmóniája 
kellemes volt, a kapros-túrós csu-
sza pedig mint köret, formázva ke-
rült hozzá, bevallom, első benyo-
másra elnyerte a zsűri tetszését. A 
második helyezett marhapofa pör-
költ egyszerű ételnek számít, de a 
harmonizációja csodálatos volt, a 
tálalása is, ez megint csak kivívta a 
zsűri elismerését. Az idei év bog-
rácsmestere Csallósné Pénzes Edit 
lett, aki kakaspörköltet készített 
kapros túrós csuszával, a második 
helyen végzett Horváth Gábor 
marhapofa pörkölttel, míg a har-
madik a Tamás Koncert-fúvósze-
nekar által készített szarvaspörkölt 
lett. A különdíjnak idén Bakó Béla 
örülhetett, aki káposztát készített 
babbal, körömmel és csülökkel. 
Az este során a 40 éves Old Boys 
együttes is színpadra lépett, a közel 
két órás produkció során a 12 főből 
álló zenekartól az 50-60-70-80-as 
évek igazi rock zenéjét hallhatta 
a közönség. Fellépésüket az ered-
ményhirdetést követően utcabál 
követte a Philips zenekarral. Az idei 
volt egyébként a 18. bográcsmester 
főzőverseny Tamásiban, hamarosan 
tehát szép jubileumhoz közeledik a 
népszerű rendezvény. 

Hogyan értékel a zsűri?
Az idei évben az utolsó pillanatok hozták meg a döntést, a ver-
seny vége felé érkező ételek között voltak ugyanis a legjobbak. 

De hogy mi alapján hozta meg dön-
tését a zsűri? Ahogy Kovács János 
fogalmazott: az ételek kiválasztásá-
nál fontos szempont volt az esztéti-
kum és a harmonizálás. Azok, akik 

egy harmonikus ételt kevés hibával, 
vagy hiba nélkül tudtak asztalra 
tenni, és küllemre, formára hozták 
azt, hogy a szem is megkívánja az 
ételt, azok előnyt élveztek. Ha két 

étel azonos szinten áll, akkor azt 
méltányolják, hogy mennyi munka-
időt helyeztek bele az adott ételbe. 
Fontos még, hogy nem szabad ha-
sonlítani egymáshoz az ételeket. A 
zsűri tagjainak minden ételtípusról 
van egy ún. etalonjuk, ehhez mérik 
a versenyre benevezetteket. Sosem 
mérnek lecsót pörkölthöz, vagy 
kakaspörköltet szarvas pörkölthöz, 
hiszen ahogy mondják, ez önámítás 
és csalás lenne. 
Elsősorban a jó zsűritagok azok, 
akik nem a negatív oldalt keresik 
egy ételben, hanem kézzel fog-
hatóvá teszik a jó oldalát. Amikor 
ez megvan, akkor beszélik meg az 
esetleges hiányosságokat: hogy az 
adott ételt például későn sózták, 
vagy több vöröshagyma van ben-
ne, vagy épp nem kellene bele pa-
radicsom. A végleges pontszámok 
mindhárom zsűritag egyéni pontja-
iból állnak össze. 
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Együtt az élményvadászat útján
Fiatalok, felszabadultak, ka-
landvágyók és három külön-
böző nyelven beszélnek. Az 
idei testvérvárosi tábor részt-
vevőinek rövid jellemzése ez. 
Emellett azonban természe-
tesen kedvesek, gyorsan köt-
nek barátságot és szomjazzák 
az újabbnál újabb élménye-
ket Magyarországon. 

Fegyveresi Anikó

A tábort minden évben más-más 
ország szervezi a három közül, cél-
ja pedig, hogy egyre közelebb hozza 
egymáshoz a testvérvárosok diákjait, 
akik irigylendő lelkesedéssel vágnak 
bele minden évben egy új kaland-
ba. Egerre esett a választás, ebben 
az évben ezt a várost és a környék 
szépségeit mutattuk meg Suchy Las 
(Lengyelország) és Isernhagen (Né-
metország) fiataljainak. A házigazda 

magyar gyerekek igyekeztek legjobb 
tudásuk szerint kalauzolni vendé-
geinket a magyar vidék változatos 
programjain.  A táborhely maga is 
festői környezetben, az egri vár fö-
lött kapott helyet. Innen indult min-
den nap a kirándulás vagy a program, 
melyek közül néhányat említve pró-
bálom vázolni, mennyire élménydús 
napokat töltöttek itt a fiatalok. Kis-
vonattal  zakatoltunk át a városon, 
végigjárva a nevezetességeket, íjá-
szat tartott izgalomban bennünket 
az Érsekkertben, kirándultunk  a 
Szalajka-völgyben kisvasúttal, majd 
megmásztuk a hegyet az Ősember-
barlanghoz (ki-ki saját tüdőkapaci-
tása szerinti ritmusban), és ha már 
belejöttünk a magaslatokon történő 
caplatásba,  elmentünk Sirokra is a 
várhoz, amelyhez szintén egy rövid-
nek nem nevezhető egyre magaso-
dó út vezet, majd ezt követően egy 
kaptató, amelynek legyőzése után 

csodás látvánnyal honorált minket a 
vár kilátója. Szabadulószoba és csa-
patépítő játékok színesítették nap-
jainkat, ellátogattunk Egerszalókra 
a barlanglakásokhoz, megjártuk az 
egri strandot, megtapasztaltuk a 
Szépasszonyvölgy vendégszeretetét, 
egy egri vitéz kíséretében végigjár-

tuk az egri vár legfontosabb pontjait, 
tűzzománc-medálokat készítettünk 
a Várműhelyben, önkéntelen részt-
vevői lettünk egy esküvőnek a Bazi-
likában, izgalmas időutazásra indul-
tunk a város alatti pincerendszerben. 
Spontán programpontok is kiala-
kultak, hiszen négy napon keresztül 

zajlott az Egri Bikavér Fesztivál az 
Érsekkertben koncertekkel. Néhány 
szelet a programokból azonban ko-
rántsem képes tükrözni a hangula-
tot, azt, ahogyan a felnőtt kísérők 
minden nap örömmel konstatálhat-
ták, hogy a fiatalok egyre oldottab-
ban beszélnek egymással, kialakul 
egy közösség, szemmel láthatóan 
omlanak a kezdeti gátak.  Arra tö-
rekszünk, hogy ez így is maradjon. 
A közös szülinapi ünneplés, az esti 
kártyapartik mind-mind szép em-
lékké lényegülnek és segítik a szer-
vezőket abban, hogy minél közelebb 
kerüljünk a célunkhoz: olyan barát-
ságok, valódi kapcsolatok kiépíté-
séhez, amelyek a fiatalok életében 
fontos szerepet játszanak. Annyira 
fontosat, hogy ezt a szellemiséget to-
vábbviszik és felnőttként sem feled-
keznek meg róla. Köszönet a meg-
valósításban nyújtott segítségéért 
Tamási Város Önkormányzatának. 

Együtt testvérként Balatonszemesen 
Az EFOP-3.1.8-17-2017-
00047 Együtt, testvérként 
a Tamási Würtz Iskolával 
című pályázat keretében a 
balatonszemesi Esély Ifjúsá-
gi Táborban nyaraltunk 29, 
főként rászoruló gyerekkel, 
akik lehetőséget kaptak in-
gyenesen táborozni. 

Bathó Edit - Benkő Valéria

Testvériskolánkból, a szerbiai Kishe-
gyes településen lévő Ady Endre Ál-
talános Iskolából tíz tanuló érkezett. 
A tábor célja egymás megismerése, 
betekintés a határon túl élő magya-
rok életébe. Sok közös programon 
vehettünk részt. A drámaórák, a kö-
zös játékok az egymásra hangoló-
dást, egymásra figyelést segítették elő. 
Szentgyörgyi Rómeóval, többszörös 
Európa- és Világbajnok aerobic ver-
senyzővel egy edzésen vehettünk részt. 
Több zenés előadást is meghallgat-
hattunk. Huzella Péter megzenésített 
versekkel szórakoztatott bennünket. A 
Patikadomb együttes zenéje közel állt 
a gyerekekhez, a fiatalos hangvétel jó 

hangulatot teremtett. A legnagyobb, 
felejthetetlen élményt Caramel kon-
certje jelentette számunkra, aki nem 
csak énekelt, hanem mesélt szárma-
zásáról, pályája indulásáról, példát 
mutatva ezzel a hasonló sorsú gyere-
keknek. Kirándultunk a balatonbog-
lári Gömbkilátóhoz, Keszthelyen a 
Vadászati Múzeumot, a Vasútmodell 

Kiállítást, a Festetics kastély parkját 
nézhettük meg. Az ismerkedési est, a 
közös fürdőzés a Balatonban, a szám-
háborúzás, az önfeledt szabad játék, a 
búcsúest hangulata összekovácsolta a 
két iskola gyerekeit. 
Életre szóló barátságok születtek, me-
lyeket a közösségi térben tudnak to-
vább ápolni. 

Sötétben is célba találtak
Július utolsó hétvégéjén ér-
dekes éjszakai versenyen 
szerepeltek a Tamási Íjász 
Egyesület tagjai, méghozzá a 
Lajoskomáromi Íjász Egyesü-
let szervezésében. 

A pálya nagyon változó távok-
kal és a sötéttel kombinálva kü-
lönleges tapasztalatot hozott, 
hiszen nem egyszerű sötétben, 
lámpával megvilágítva távolsá-
got becsülni és pontosan lőni. 

Ennek ellenére a tamási íjászok 
kiválóan helytálltak: ifj. Németh 
Róbert a csigás HU ifjúsági ka-
tegóriában a dobogó legfelső fo-
kára léphetett, Németh Róbert 
a csigás HU felnőtt kategóriá-

ban a negyedik helyezést érte el. 
Gutheil György Marcell a pusz-
tai mini mezőnyben lett első, 
míg Gutheil György a pusztai 
felnőtt kategóriában érte el az 
első helyezést. 

Testvérvárosok, ha találkoznak
Általában évente egyszer van 
ilyen, és mindig valami jó sül 
ki belőle: hét napon át tartó 
közös programok, rengeteg 
élmény, barátságok. 

Tamási németországi testvérvá-
rosából, Stollbergből, valamint 
a franciaországi testvérvárosból, 
Montigny-en-Gohelléből érkeztek 
a fiatalok és kísérőik július 13-án 
városunkba, hogy a szokásos nyári 
tábor keretein belül találkozzanak. 
A francia, német és magyar kísérő-
tanárok jó ismerősként üdvözölték 
már egymást, hiszen két éve Fran-
ciaországban, tavaly pedig Német-
országban töltöttek együtt egy hetet. 
A mostani táborban Sárközi Ildikó 
és Szinák Renáta koordinálásával 
6 vályis diák vehetett jutalomként 
részt a táborban a magyarok részé-
ről. Igyekeztek olyan programokat 
összeállítani, amely tartalmassá, és 
főleg felejthetetlenné teszi a hetet 

külföldi vendégeik számára. Tamá-
sit egy játékos vetélkedőn keresztül 
ismertették meg velük rögtön az 
első napon, majd Bikal felé vették az 
irányt, ahol a reneszánsz korba utaz-
hattak vissza. Pécsen a Zsolnay Ne-
gyed Nosztalgia Cukorka Látvány-
manufaktúrájában kipróbálhatták a 
nyalóka készítés mesterségét, ahol a 
cukorkakészítő, Kovács Gyula arra is 
figyelt, hogy a francia zászló színe-
iből készítse az alapanyagot, tekin-
tettel arra, hogy aznap zajlott a fut-
ball világbajnokság döntője, benne 
a francia válogatottal. Orfűre láto-
gattak utána, ahol a Trió-barlangot 
nézték meg, melyben szűk kúszodák, 
tágas aknák, széles folyosók, hasadé-
kok, kürtők megannyi variációja lel-
hető fel. A Siófoki Állatmenhelyre is 
elmentek, ahol kutyát sétáltathattak. 
Az egyik legérzelmesebb délelőtt 
volt ez, a diákok könnyek között bú-
csúztak a menhelyi kutyáktól, akik-
nek a napját szebbé tehették a közös 

sétával. Természetesen a főváros sem 
maradhatott ki a programból, döb-
bent arcok sétálták végig a Terror 
Háza Múzeumot, majd este hajós 
városnézés keretein belül ismerhet-
ték meg Budapest nevezetességeit. 
A fiatalok felfedezték Tihany és 
a Balaton szépségeit, ügyességü-

ket pedig a Zamárdi Kalandpark-
ban mutathatták meg. Az esteket a 
nemzetiségek szervezett programjai 
tették színessé: volt magyar, francia 
és német est, kóstolókkal, vetélke-
dőkkel, nyelvtanulással. Azt hinné az 
ember, hogy egy-egy tartalmas nap 
után a diáksereg elfárad… de gyor-

san kiderült, ez nem az a korosztály. 
Szinte minden nap hajnalig kártyáz-
tak, beszélgettek, táncoltak, fociztak, 
alvásra nem sok idő maradt. De így 
van ez jól, hiszen ezért találkoznak: 
hogy megismerjék egymás kultúrá-
ját, zenéjét, ételeit, szokásait. Fárad-
tan, de valóban élményekkel telve 
utaztak haza a külföldi vendégek jú-
lius 20-án, a közösségi oldalon pedig 
villámgyorsan jöttek létre a kapcso-
latok magyar, francia és német diá-
kok között, bízva abban, hogy nem 
most látták egymást utoljára.
A tábor sikeres lebonyolításához 
nyújtott segítségükért köszönetün-
ket fejezzük ki: a Kop-Ka Zrt-nek; 
a Formula Papírboltnak, a Simon 
Cukrászdának, Mátyás Imre plébá-
nosnak, a Könnyü László Könyvtár-
nak, a Tamási Termálfürdőnek, a Ta-
mási Közétkeztetési Nonprofit Kft. 
munkatársainak, a Liget Kávézónak, 
a Relax Kávézónak, valamint Tamási 
Város Önkormányzatának. 
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TAM - BAU AC júliusi eredményei
Magyarország Serdülő és Újonc 
Atlétikai Bajnoksága 2018. 07. 
14-15. Miskolc
Súlylökés 2 kg 2. Beke Petra 11,21m, 
kalapácsvetés 2kg 4. Beke Petra
Diszkoszvetés 1 kg 12. Cseke Áron
Balaton bajnokság 2018. 08. 21. 
Veszprém
Kalapácsvetés 5 kg 10. Lipők Dávid 

11. Németh Bence
Kis - Balaton Bajnokság 08. 20. 
Veszprém
Az U 11 korosztály tagjai többen 
éremmel térhettek haza a gyermek 
versenyről.
Súlylökés 2. Beke Zétény
Kalapácsvetés 3. Beke Zétény 
Diszkoszvetés 2. Strigencz Botond 

60 m futás 3. Vejtey Zalán, 3. 
Weiger Dorina 9. Tóth Berta 
Távolugrás 2. Strigencz Botond, 
4.Weiger Dorina, 11. Tóth Berta 
Kislabdahajítás 2. Vejtey Zalán 
U 13 korosztály 
600 m futás 5. Cseresznyés Csoma 
Távolugrás 7. Cseresznyés Csoma.

Hírek a Tamási MTB SC háza tájáról
Visszatekintve az idei évünk-
re, eddig igencsak mozgal-
masra sikeredett, s hol van 
még a vége? 

Apali-Szabó Viki

Hol is kezdjem…. talán címszavak-
ban a legelején: az év első napján 
áttekertünk az új esztendőbe, majd 
megrendeztük a szezonnyitó Hegyi 
Kupát március 15-én. Szerveztünk 
Levendula-túrát, Aquaplaccs-túrát, 
illetve a nálunk bringázó gyerekek, 
ifjak különböző versenyeken is in-
dultak az idei évben is, de ezeket 
most nem sorolnám fel. 
A legnagyobb megtiszteltetésről 
szeretnék most hosszabban beszá-
molni, ami az idén velünk történ-
hetett, s ez a Mountainbike Diák-
olimpia Országos Döntője. (A bmx 
és mtb területi elődöntőit is mi 
rendezhettük.) Idén június 10-én, 
vasárnap került megrendezésre a 
MTB Diákolimpia Országos Dön-
tője, melynek idén a Tamási Park-
erdő és Vadaspark adott otthont, 
és csapatunk, a Tamási MTB SC 
szervezett. Városunkban sok-sok 
évre visszamenőleg nagy hagyomá-
nya van a bringasportnak. Marok-
nyi kis csapatunk büszkén fogadta 
a hírt, hogy az idei évben mi bo-
nyolíthatjuk le ennek a sportágnak 
a diákolimpiai döntőjét. Nagy erő-
bedobással, óriási háttérmunkával 
készültünk a versenyre, az összefo-

gás ennek érdekében példaértékű 
volt. A pályákat a Tamási Parkerdő 
területén, a Miklósvári tó partján, 
és az azt körülölelő dombok erde-
iben jelöltük ki, nagyon precízen, a 
korcsoportok megfelelő terhelését 
figyelembe véve. Külön pályaút-
vonalakat kaptak az A és külön a 
B csoportban induló versenyzők. 
A pálya útjainak kijelölésére nagy 
gondot fordítottunk, hogy minden-
ki tisztában legyen a saját útvonalá-
val. Napokkal a verseny előtt füvet 
nyírtunk, akadályokat építettünk, 
gödröket ástunk, karóztunk, szala-
goztunk, és a természet adta ös�-
szes adott lehetőséget kihasználtuk 
a tökéletes útvonalak érdekében. A 
pályák nagyszerű kialakítása Farkas 
Ferenc alelnök, és segítői: Szedeli 
Krisztián, Szedeli Viktor, Máthé 
Gábor munkáját dicsérik, illetve a 
szorgos kezek, akik mindezt elő-

készítették: Fenyő Attila, Kálmán 
Zoltán, Fenyő Dénes, Nagy Lász-
ló és az anyukák, gyerekek. Kivétel 
nélkül mindenki kivette a részét az 
előzetes munkálatokból. A verseny 
napján is próbáltunk minden igényt 
kellően kielégíteni: a helyszínen le-
hetőséget biztosítottunk étkezésre 
(nem maradhatott el a bringás zsí-
ros kenyerünk), szomjoltásra, pihe-
nésre, hiszen a legtöbb versenyző a 
családjával érkezett, s többen utaz-
ták át a fél országot a döntő miatt. 
Biciklimosót üzemeltettük, amire 
szükség is volt, az eleredő eső, nagy 
sár miatt. Sajnos a verseny előtti 
napokban az időjárás nem kímélte 
a várost, többször leszakadt az ég, 
de a sáros utak nem okoztak túl-
zottan nagy kihívást a gyerekeknek, 
sőt, izgalmasabbá tették számukra a 
versenyt.  Közel 200 nevező és azok 
családja, edzője volt jelen a rendez-
vényen. Érkeztek többek között 

Bükkszentkeresztről, Kisvárdáról, 
Kőszegről, Sopronból, Budapestről, 
Gödöllőről, Veszprémből, Hódme-
zővásárhelyről, Ajkáról. A díjazot-
tak száma sem volt csekély, mivel 
az MDSZ szabályai szerint min-
den korcsoportban külön igazolt 
és amatőr kategóriákban lettek ér-
tékelve a résztvevők, természetesen 
nemek szerint. A diákok érem- és 
oklevéldíjazásban, illetve tárgyjuta-
lomban is részesültek a Husqvarna 

és a De Paul Lange Hungary jó-
voltából. A díjakat átadta Porga 
Ferenc, Tamási város polgármeste-
re, Péti Zoltán, a Tamási MTB SC 
elnöke, a De Paul Lange Hungary 
területi képviselője, és Nagy László, 
a Husqvarna területi képviselője.A 
Diákolimpia lebonyolítását többek 
között szülők, polgárőrök, mentők 
támogatták. Fotóinkat Pőcz Csaba 
és Lovay Gyula készítette! Segítsé-
güket ezúton is köszönjük! 
Úgy gondolom, méltán lehetünk 
büszkék, hiszen kiválóan sikerült 
megépítenünk az olimpia pályavo-
nalait, illetve az egyesületünkben 
versenyző gyerekek eredményei 
példaértékűek.
Ezúton is szeretném megköszönni 
egyesületünk nevében a verseny-
zők megjelenését, a szülőknek, 
edzőknek pedig a pozitív, támogató 
hozzáállásukat, hogy a gyerekeket 
elhozták a döntőre, többeket az or-
szág másik feléről. 
Hajrá Tamási BringaSport!

Milánóban versenyeztek a 
súlyemelők

A 15 és 17 év alatti súlyemelők július 22-29-ig tartó Európa Baj-
nokságán szerepeltek a Koppány Sportegyesület súlyemelői. 

Stróbl Fanni és Fenyő Dániel az első 
nemzetközi versenyükön debütáltak, 
Orsós Richárd a második Európa 

Bajnokságán van túl. Szakításban 
Fanni 48 kilós eredménye egyéni 
csúcs, Dani 85 kilót, Ricsi 90 kilót 
teljesített, a második versenyszám 
a lökés, ebben Fanni 59 kilót, Dani 
109 kilós, Ricsi 118 kg-os egyéni 
csúcsokat értek el. - A serdülő 62 ki-
lós súlycsoportban Dani 8. helyezést 
ért el - eddigi legjobb nemzetközi 
eredményünk - Daninak országos 
csúcskísérlete is volt szakítás 89 ki-
lón, ami nem sikerült – osztotta meg 
velünk edzőjük, Bachmann Béla. - 
Az ifjúsági 58 kilós súlycsoportban 
Fanni 11. helyezést ért el, a sportoló 
a dombóvári Z2-ben készül Gábor 
Balázs edzővel, 2-3 éve kezdte a 
sportolást TRX-el, majd Crossfittel, 
a súlyemelést egy éve végzi verseny-
szerűen. Az ifjúsági 62 kilós súlycso-
portban Ricsi a nagyon erős nem-
zetközi mezőnyben 15. helyezést ért 

el. Összességében sikeres versenyt 
zártunk, sportolóink a legjobbat 
hozták ki magukból, nagy elszánt-

sággal és sok lemondással készültek. 
Rengeteg élménnyel tértek haza, az 
olasz rendezők kiváló helyszínt vá-
lasztottak és a versenyek hangulata 
is elképesztő volt! Sajnáljuk, hogy 
Horváth Hanna most nem kapott 
lehetőséget az EB-n. Következik au-
gusztus 25-26-án a serdülő és ifjúsá-
gi országos bajnokság Kecskeméten. 
Egyesületünket hét fős csapat képvi-
seli, serdülő korosztályban Horváth 
Hanna, Fenyő Dániel, Szijártó Ernő 
és Abosi Marcell, az ifjúságiaknál 
Stróbl Fanni, Orsós Richárd és Mo-
hai Olivér. Örömteli hír még, hogy 
Ricsi meghívást kapott a Junior Eu-
rópa Bajnokságra készülő magyar 
válogatott keretbe. 
A sportban a legfontosabb a lehe-
tőség, amit a sport tud adni, és en-
nek több a hozadéka, mint egy-egy 
éremnek!

Koncertek és sportrendezvények várták a 
fürdőbe látogatókat

A Tamási Szabadidő és Sport Egyesület a Tamási Termálfürdő ve-
zetőjével, Róth Zoltánnal karöltve immár harmadik alkalommal 
szervezte meg az Aquaplaccs rendezvényét.

Az idei Sport, zene, csobbanás szlo-
gennel ellátott eseményre július 
21-én és 22-én került sor. Ahogy 
azt már a fürdővendégek megszok-
hatták, a szervezők 2018-ban is a 
különböző kulturális programokat 
próbálták ötvözni a sportrendez-
vényekkel, elérve ezzel azt, hogy 

fiatalok és idősek, gyermekek és 
felnőttek is megtalálják a számukra 
leginkább tetsző tevékenységeket, 
fellépőket. – Azt kell mondanom, 
hogy másfél évtizedes rendezvény-
szervezői pályafutásom egyik leg-
sikeresebb rendezvénye volt az idei 
Aquaplaccs – fogalmazott Kovács 

Patrik, a TSZSE elnöke. – Mind-
két nap közel kétezer ember láto-
gatott le a fürdőbe. A szombati nap 
sztárfellépője Fresh Andi volt, a nap 
legnépszerűbb produkciója pedig a 
Tűzmadarak Tűzvarázs show-ja, 
valamint a Tűzi-vízi orgona show, 
melyet közel ezer ember csodált 
meg. Vasárnap a legtöbben az Irigy 
Hónapjmirigy koncertjére vol-
tak kíváncsiak, de ahogy a korábbi 
években, idén is hatalmas sikert 
aratott a Kapos Dynamic szinkron-
úszás bemutatója. Természetesen 
számtalan kiegészítő programmal 
vártuk a vendégeket, volt csúszda-
verseny, buborékfoci, búvárkodás, 
sőt, még jótékonysági futóverseny 
is, amely során 20 futó nevezett és 
járult hozzá Parragh Gábor gyógy-
ulásához. 
A rendezvény során rengeteg po-
zitív visszajelzést kaptunk, ezek 
megerősítettek minket abban, 
hogy tovább kell folytatnunk a te-
vékenységünket, úgyhogy bízunk 
benne, hogy lesz negyedik, ötödik, 
sőt, jubileumi Aquaplaccs is Tamá-
siban. 

Eredményeink:
B U 9 leány: Brinkács Réka 3. hely
B U 11 fiú: Kránitz István 1. hely, 
Nagy Előd 7. hely, Pataki Ákos 
13. hely, Fenyő Péter 16. hely
B U 11 leány: Fenyő Anna 3. hely
B U 13 fiú: Apali-Szabó Bene-
dek 1. hely, Sipos Márton 4. hely, 
Pintér Zsolt 8. hely, Szijártó Zsig-
mond 9. hely, Sógorka Bence 13. 

hely
B U 15 fiú: Szabó Krisztián 18. 
hely
B U 17 leány: Apali-Szabó Luca 
2. hely 
A U 17 fiú: Varga Marcell 2. hely

Csapatverseny B U 11: Fenyő 
Péter-Nagy Előd-Kránitz István 
2. hely

Egyesületünket ezen a verse-
nyen az alábbi gyermekek (ver-
senyzők) képviselték:
Nagy Előd, Sipos Márton, Krá-
nitz István, Fenyő Anna, Fenyő 
Péter,  Apali-Szabó Benedek, 
Pintér Zsolt, Szijártó Zsigmond, 
Szabó Krisztián, Apali-Szabó 
Luca, Varga Marcell.  Edzőjük 
Farkas Ferenc.
A versenyen tamási színek-
ben indult még Brinkács Réka, 
Sógorka Bence, Pataki Ákos.
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Összefogott a város Patrikért
A Tamási 2009 FC és a Tamási Polgárőr Egyesület közös családi 
napot tartott, melynek bevételét Kovács Patrik gyógyulásához 
ajánlották fel.

A rendezvényre július 14-én került 
sor a városi sporttelepen. Mint már 
sokan tudják Tamásiban: Patriknak 
az őssejt beültetés hozhat javulást az 
állapotában, ezért is állt a két szer-
vezet a jótékony ügy mellé. – A 
betegségéhez tartozó költségeket 
valamilyen formában szeretnénk 
enyhíteni, ezzel kívánjuk támo-
gatni Patrik felépülését – mondta 
Péter Csaba, a Tamási Polgárőr 
Egyesület elnöke. Filotás Attila, 
a futballklub technikai vezetője a 
teolnak elmondta: a rendezvénnyel 
szerettek volna példát mutatni, 
értéket átadni és hatással lenni a 
társadalmunkra. Emellett felhívni 
embertársaink figyelmét a szeretet, 
az önzetlenség, az együttérzés, és a 
segítés fogalmára. Patrik több évig 
dolgozott az egyesületnél után-
pótlásedzőként, jelenleg a megyei 

I. osztályú bajnoki mérkőzéseken 
szpíkerkedik.
Lakos Antal a polgárőrök nevében 
vállalta a szervezési feladatokat. Ki-
emelte, ifj. Horváth Gyula magán-

személy, és Péter Csaba, a Tamási 
Polgárőr Egyesület elnökének támo-
gatása nélkül nem jöhetett volna 
létre az összejövetel.  A sportpályán 
egész nap – a támogatóknak és fel-

ajánlásaiknak köszönhetően – gye-
rekeknek is szóló programok várták 
a családokat. A tűzoltóság habpartit 
tartott, Dj Potó Balázs jóvoltából 
pedig egész nap szólt a zene. Sógor-
káné Rácz Andrea csillám arcfestés-
sel bővítette a kínálatot, Csík Anikó 
terápiáskutya-bemutatója is nagy 
sikert aratott. Tóth Attiláné helyi 

alkotó egy festményét ajánlotta fel, 
Papp Zoltán és Zilk Attila pedig 
az édességet biztosította a résztve-
vőknek. A felnőttek főzőversenyé-
hez Gerván Balázs vállalkozó adta 
az alapanyagot. Nyolc csapat közül 
első lett G. Nagy Gábor és csapata, 
második a Tamási 2009 FC után-
pótlás formációja, harmadik pedig 
a Manó brigád. A hat együttest 
felvonultató kispályás focitornát 
a Genszler Bt. nyerte a Tamási 

Rendőrkapitányság és Gyulaj gárdá-
ja előtt.
A szervezők a befolyt összeggel 
Patrik kórházi kezelési költségeihez 
nyújtanak támogatást.

Jótékonysági batyus bált szerveztek a polgárőrök
A Tamási Polgárőr Egyesület tagjai polgárőr társuknak, Parragh Gá-
bornak kívántak segíteni a július 21-én megtartott rendezvénnyel.

–– Sajnos gyógyítani nem tudunk 
– kezdte Péter Csaba, a polgárőr 
egyesület elnöke. – Gábor, aki nem 
csak barátunk, hanem polgárőr tár-
sunk is, jelenleg donorra vár, vér-
képzőszervi betegségben szenved. 
Úgy gondoltuk, ha mással nem tu-
dunk, legalább a gyógyulási folya-
matához szükséges költségek elő-
teremtésében szeretnénk segíteni 
neki és a családjának. A művelődési 

központ közreműködésével batyus 
bált szerveztünk, melyre jegyeket 
és támogatói jegyeket is lehetett 
vásárolni. Visszatekintve azt gon-
dolom, hogy szép eredményt ér-
tünk el, egy jó hangulatú, családias 
rendezvényen vagyunk túl. Szeren-
csére Gábor is megjelent a bálon, 
a jelenlévők pedig próbálták feled-
tetni vele a mindennapi gondokat. 
Sokat beszélgettünk, mulattunk. 

Barátokként, és polgárőrökként is 
azt szerettük volna hangsúlyozni: 
nem csak ezen az egy rendezvényen 
számíthat ránk, hanem mindig ott 
vagyunk, ha segítség kell. 

Református felvidéki kirándulás
Néhány éve a Tamási Re-
formátus Egyházközség tag-
jai azt a célt tűzték ki, hogy 
megismerkednek az első 
világháborút lezáró Párizs 
környéki békeszerződések 
következtében elcsatolt te-
rületek értékeivel, tájaival, 
a határon túl szakadt törté-
nelmi emlékekkel.

Szabó Márta

Több erdélyi utat 2016-ban Kár-
pátalja, majd Felvidék keleti ré-
szének megismerése követte. Az 
idei évben pedig felvidék középső 
tájait, városait látogatta meg a lel-
kes csapat. A két kisbuszban elférő 
társaságot Szalai Géza református 
lelkész vezette a vártúrának is ne-
vezhető 5 napban. Kilenc várat is-
merhettek meg közelebbről, vagy 
távolabbról a kirándulók. Elsőként 
mindjárt egy kettévágott telepü-
lés várát, Somoskőt másztuk meg, 
majd egy egykori vulkán lekopott 
bazaltperemére épült középkori 
erődítmény a Füleki vár követke-
zett. A bányavárosok Selmecbánya, 
Körmöcbánya, Besztercebánya fel-
keresése során nem maradhatott 
ki a sisakos, köpenyes, bányász-

lámpás bányalátogatás sem. Csa-
patunk Selmecbányán a Bertalan 
tárnába ereszkedett le, miközben 
1300 m hosszú földalatti útvona-
lon haladunk végig. Ehhez a túrá-
hoz természetesen felszíni kiállítás 
– skanzen- is kapcsolódott, ahol 
sok érdekes információval tudhat-
tunk meg a környék ezüst, arany 
és réz bányászatáról. Az út során 
megismerhettünk olyan gyöngy-
szemeket, mint Vlkolinec, ami 

szinte változatlanul megőrizte a 
jellegzetes hegyi falvak építészeti 
és kulturális sajátosságait, erre te-
kintettel szerepel a világörökségi 
helyszínek listáján. Ilyen külön-
leges volt Csicsmány is. A falut 
elsősorban feketére festett fehér 
díszítésű faházai, színes népviselete 
teszik nevezetessé. A népi építészet 
remekeit az 1970-es évek végén 
védetté nyilvánították. Messzi-
ről láthattuk Garamszentkereszt 
romjait, megmásztuk Árva várát, 
Budatin várában a drótos tótokkal 
ismerkedtünk. Zsolna, Sztrecsény 
és Trencsén után Bajmóc várával 
koronáztuk meg ezt tartalmas ki-
rándulást, melyet jövőre vélhetően 
nyugati terület megismerésével 
folytatunk.


